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3. Цілі дисципліни та результати навчання  
Предмет вивчення навчальної дисципліни «Теорія та методика викладання 

музичного мистецтва в закладах позашкільної освіти» – методи та форми навчання, 

які забезпечують ефективне викладання музичного мистецтва у позашкільних умовах 

та розвиток творчих здібностей учнів через індивідуальний підхід та використання 

сучасних педагогічних технологій.  

Метою вивчення дисципліни є розвиток теоретичних знань і практичних 

навичок у галузі викладання музичного мистецтва в закладах позашкільної освіти, 

формування вміння застосовувати сучасні методики викладання, а також розвиток 

креативних здібностей та професійних компетентностей магістрів для роботи в сфері 

позашкільної освіти. 
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Результати навчання передбачають набуття:  

- - знань теоретичних основ музичної педагогіки; методики викладання 

музичного мистецтва; принципів та підходв до створення та реалізації навчальних 

програм і планів для різних видів музичної діяльності в закладах позашкільної освіти; 

психолого-педагогічних аспектів навчання; інноваційних педагогічних технологій; 

основ організації позашкільної музичної освіти; культурологічного контексту 

музичної освіти. 

- умінь планувати навчальний процес з музичної діяльності в закладах 

позашкільної освіти, враховуючи вікові особливості учнів і цілі навчання; 

застосовувати ефективні педагогічні методики, інтерактивні технології та творчі 

підходи до навчання музичного мистецтва, зокрема в умовах позашкільної освіти; 

організовувати та проводити різні види музичних занять, включаючи індивідуальні 

уроки, групові заняття, репетиції хорових і інструментальних ансамблів, а також 

музичні заходи та фестивалі; використовувати сучасні цифрові платформи, додатки та 

мультимедійні ресурси для підтримки та збагачення навчального процесу, створення 

інтерактивного та цікавого освітнього середовища; оцінювати музичні здібності та 

досягнення учнів, розробляти індивідуальні плани розвитку, проводити діагностику та 

корекцію музичних навичок; адаптувати навчальні програми та методи викладання до 

індивідуальних потреб і рівня підготовки учнів, забезпечувати індивідуальний підхід 

до навчання; ефективно комунікуватиї з учнями, батьками та колегами, включаючи 

вміння створювати позитивну атмосферу на заняттях і мотивувати учнів до активного 

навчання; планувати, організовувати та керувати навчальним процесом у закладах 

позашкільної освіти,  включаючи координацію роботи музичних колективів, проєктну 

діяльність та участь у мистецьких заходах; оцінювати власну педагогічну діяльність, 

виявляти свої сильні та слабкі сторони, здійснювати самоаналіз і самовдосконалення з 

метою професійного розвитку; розробляти та впроваджувати нові творчі проєкти, 

інноваційні підходи до навчання та залучення учнів до активної участі у музичному 

житті закладу позашкільної освіти. 

 

4. Зміст дисципліни 

Тема1. Вступ до позашкільної музичної освіти 

Історичний розвиток позашкільної музичної освіти. Типи та форми позашкільної 

музичної освіти. Методологічні основи позашкільної музичної освіти. Сучасні 

тенденції та інновації в позашкільній музичній освіті. Сучасні тенденції у 

позашкільній музичній освіті Роль позашкільної музичної освіти у розвитку 

особистості. Взаємодія позашкільних закладів з іншими освітніми установами. 

Проблеми та виклики позашкільної музичної освіти 

 

Тема 2. Теоретичні основи музичної освіти в позашкільних закладах освіти 
Основи теорії музичної освіти. Музична освіта як складова загального культурного 

розвитку дитини. Роль позашкільних закладів у формуванні музичних здібностей та 

інтересів дітей. Виховання естетичного смаку через музичну діяльність. Теоретичні 

моделі музичної освіти в позашкільних закладах. Особливості музичної освіти в 

різних типах позашкільних закладів. Комплексний підхід: поєднання теоретичних 

знань з практичною діяльністю (вокал, гра на музичних інструментах, оркестрова гра). 

Індивідуальний підхід: розвиток унікальних музичних здібностей кожної дитини. 

Особистісно-орієнтований підхід: адаптація навчальних методик до індивідуальних 

потреб учнів. Принципи музичної освіти в позашкільних закладах: Принцип 



 

 

доступності та наочності. Принцип поступовості і систематичності в засвоєнні 

музичного матеріалу. Принцип творчого розвитку та самовираження. Роль 

позашкільної музичної освіти у формуванні особистості: розвиток музичних 

здібностей як засіб виховання загальної культури. Вплив музики на емоційно-

психологічний розвиток дитини. Формування комунікативних і соціальних навичок 

через участь у колективній музичній діяльності. Проблеми та перспективи розвитку 

музичної освіти у позашкільних закладах: Сучасні виклики (технічна оснащеність, 

цифровізація навчального процесу). Необхідність постійного професійного розвитку 

педагогів. Збереження традиційних музичних цінностей у поєднанні з інноваційними 

підходами. Інноваційні підходи та сучасні тенденції. 

 

Тема 3. Психолого-педагогічні аспекти навчання музичному мистецтву в 

закладах позашкільної освіти 

Психологічні особливості розвитку дітей у закладах позашкільної освіти. 

Педагогічні основи організації музичної освіти у закладах позашкільної освіти. 

Підлітковий вік: усвідомлене сприйняття музичних жанрів, формування особистого 

смаку, розвиток аналітичного мислення. Психологічна готовність до занять музикою 

та взаємодія в колективі. Принцип добровільності та зацікавленості. Принцип 

індивідуалізації навчання. Принцип творчого розвитку. Адаптація методів під 

конкретні вікові групи. Методи навчання музичному мистецтву у закладах 

позашкільної освіти. Мотивація дітей до навчання музичному мистецтву у закладах 

позашкільної освіти. Роль педагога в музичному навчанні у закладах позашкільної 

освіти. Практичні рекомендації щодо впровадження психолого-педагогічних підходів 

у закладах позашкільної освіти. 

 

Тема 4. Розробка навчальних програм для позашкільних закладів освіти 

Структура навчальної програми для позашкільних закладів: основні компоненти 

програми. Принципи розробки навчальної програми. Етапи розробки навчальної 

програми. Оцінювання ефективності навчальної програми. Приклади навчальних 

програм для позашкільних закладів. Основні компоненти програми: цільова 

аудиторія; мета і завдання програми; навчальний план; методи та форми роботи; 

очікувані результати; критерії оцінювання 

 

Тема 5. Інноваційні підходи до викладання музики в закладах позашкільної 

освіти 

Поняття інновацій в освітньому процесі закладау позашкільної освіти. 

Класифікація інновацій. Суть інтерактивного навчання. Інтерактивні технології в 

музичній освіті. Індивідуалізація та диференціація навчання. Інтеграційні підходи у 

викладанні музики. Експериментальні методи викладання музики. Вплив інновацій на 

ефективність музичної освіти та розвиток творчих здібностей учнів. Переваги та 

виклики інноваційних підходів. Використання сучасних технологій у музичній освіті. 

Цифрові інструменти: інтерактивні платформи, онлайн-додатки для навчання музики, 

використання цифрових музичних інструментів. Мультимедійні технології: 

застосування відеоуроків, віртуальних оркестрів, запису і редагування музики за 

допомогою комп'ютерних програм. Доповнена і віртуальна реальність: імітація 

музичних інструментів та віртуальних концертів, що дозволяють дітям занурюватися 

в музичне середовище. 

 

Тема 6. Використання цифрових технологій у музичній освіті 
Основні напрями використання цифрових технологій у музичній освіті. Розвиток 

музичних навичок за допомогою цифрових технологій. Цифрові інструменти для 



 

 

інтеграції музики в навчальний процес. Технології для створення музичних проєктів 

та виконання. Переваги використання цифрових технологій у музичній освіті. 

Мультимедійні платформи для навчання: (Coursera, Udemy, YouTube, Google 

Classroom). Освітні ресурси для викладання музики (TED-Ed, Khan Academy). 

Використання мобільних додатків для тренування слуху (Perfect Ear, Tenuto). 

Інтерактивні ресурси для навчання нотній грамоті (MusicTheory.net, StaffWars) 

 

Тема 7. Оцінювання та рефлексія навчального процесу в закладах позашкільної 

освіти 
1. Види оцінювання. Процес рефлексії в навчанні. Оцінювання в контексті музичної 

освіти. Використання технологій для оцінювання та рефлексії. Формувальне 

оцінювання:  

- Призначення та приклади: усні відповіді, тести, контрольні роботи. 

- Використання формувального оцінювання для корекції навчального процесу. 

- Сумативне оцінювання: 

- Призначення та приклади: підсумкові іспити, проекти. 

- Як сумативне оцінювання впливає на підсумкові результати навчання. 

Автооцінювання і взаємооцінювання: важливість залучення учнів до процесу 

оцінювання. Методи і техніки: анкети, опитування, бали 

 

5. Політика курсу 

Відвідування навчальних занять  

Згідно з Положенням про порядок оцінювання результатів навчання здобувачів 

вищої освіти Ізмаїльського державного гуманітарного університету 

(https://surl.li/exnpsy ) студенти мають обов’язково бути присутніми на 

семінарськихзаняттях. Студент, який з поважних причин, підтверджених 

документально, не мав можливості або був відсутній на семінарському занятті, має 

право на відпрацювання у двотижневий термін після повернення до навчання. 

Студент, який не використав надане йому право у встановлений термін або пропустив 

заняття без поважних причин, отримує за кожне пропущення заняття 0 балів. 

Студенти, які навчаються за індивідуальним графіком, мають в повному обсязі 

виконати додаткові індивідуальні завдання, попередньо узгодивши їх з викладачем. 

Присутність на модульній контрольній роботі є обов’язковою. У випадку відсутності 

студента на проміжному контролі з поважної причини, підтвердженої документально, 

йому призначається інша дата складання модульної контрольної роботи. 

Академічна доброчесність 

Студенти мають дотримуватись правил академічної доброчесності відповідно 

до «Кодексу академічної доброчесності та корпоративної етики ІДГУ». 

 

6. Контрольні заходи та критерії оцінювання 

Шкала та схема формування підсумкової оцінки 

Під час поточного контролю оцінюються відповіді здобувача на аудиторних 

(лекційних, семінарських) заняттях, а також передбачає оцінювання всіх видів 

самостійної роботи, запланованих у РПНД. Шкала оцінювання та нарахування балів 

за поточний контроль відбувається відповідно до Положення про порядок оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти Ізмаїльського державного 

гуманітарного університету (https://surl.li/exnpsy).  

https://surl.li/exnpsy
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Для дисципліни «Теорія та методика викладання музичного мистецтва в 

закладах позашкільної освіти» застосовується принцип оцінювання за 

середньозваженим балом:  

1) кожне практичне та індивідуальне заняття оцінюється за шкалою від «0» до «5»;  

2) заняття, під час яких здобувач продемонстрував початковий навчальний рівень, 

оцінюються від «1» до «2», а відмова від відповіді – «0»;  

3) мінімальна кількість оцінок – не менше 70% від загальної кількості занять; у 

випадку, якщо здобувач вищої освіти не був оцінений з відповідної кількості занять, 

він отримує «0» за кожне заняття, з якого мав бути оцінений; 

4) розрахунок балів за формулою: Σх×y/5, де Σх – середньозважений бал; у – 

максимальна кількість балів за аудиторну роботу. 

Форма проміжного контролю: 

Модульна контрольна робота проводиться у формі письмових відповідей на 2 

теоретичних питання. 

Форма підсумкового контролю: залік, спосіб накопичення – за середньозваженим 

балом. 

 

Критерії оцінювання під час аудиторних занять 

 

Рівень навчальних досягнень Критерії оцінювання 

Високий /5 балів - аргументовано обирає раціональний 

спосіб виконання завдання й оцінює 

результати власної практичної діяльності;  

- вільно використовує теоретичні знання 

для розв’язання поставлених перед ним 

завдань;  

- вільно послуговується науковою 

термінологією;  

- використовує та вільно впроваджує на 

практиці матеріал із обов’язкової та 

додаткової рекомендованої літератури;  

- самостійно знаходить і використовує 

додаткову начальну інформацію 

Достатній /4 бали - за зразком самостійно виконує 

поставлені завдання, допускаючи при 

цьому окремі неістотні неточності та 

незначні помилки;  

- має теоретичні знання й стійкі навички 

виконання завдання, послуговується 

науковою термінологією;  

- використовує обов’язкову 

рекомендовану літературу й додаткову 

начальну інформацію 

Середній /3 бали - самостійно виконує поставлені 

завдання, допускаючи при цьому суттєві 

помилки;  

- має елементарні знання, нестійкі 

навички виконання завдання;  

- користується необхідною літературою, 

проте не використовує в повному обсязі 

основну рекомендовану літературу 



 

 

Початковий /1-2 бали - не може розв’язати самостійно завдання;  

- має елементарні знання, нестійкі 

навички виконання завдання;  

- не використовує основну рекомендовану 

літературу. 

 

Критерії оцінювання завдань самостійної роботи 

 

Вид Максимальна кількість балів 

Пошук додаткової навчальної літератури 5 

Реферат 5 

Презентація 5 

 

Критеріями оцінювання роботи з додатковою навчальною літературою є 

здатність студента тезово розкрити зміст запропонованого матеріалу. Оцінювання 

реферату здійснюється за такими критеріями: самостійність та оригінальність 

дослідження, виконання поставлених автором завдань, здатність здійснювати 

узагальнення на основі опрацювання теоретичного матеріалу та відсутність помилок 

при оформленні цитування й посилань на джерела. Критеріями оцінювання 

презентації є її відповідність змісту доповіді здобувача, за матеріалами дослідження 

та оригінальність візуального представлення.ї 

Теми рефератів: 

1. Роль музичного мистецтва у розвитку особистості дитини в закладах 

позашкільної освіти. 

2. Методи та форми викладання музичного мистецтва в позашкільних закладах. 

3. Психолого-педагогічні особливості музичної освіти для дітей дошкільного та 

молодшого шкільного віку. 

4. Інтеграція музичного мистецтва в систему виховання особистості дитини. 

5. Сучасні технології в музичній освіті дітей у позашкільних установах. 

6. Роль хорового мистецтва в розвитку творчих здібностей дітей. 

7. Організація музично-педагогічної роботи з дітьми в закладах позашкільної 

освіти. 

8.  Методика викладання гри на музичних інструментах в умовах позашкільної 

освіти. 

9.  Креативні методи вивчення музичного мистецтва для дітей різних вікових 

груп. 

10.  Використання фольклору у викладанні музичного мистецтва в позашкільній 

освіті. 

11. Вплив музичної діяльності на емоційний та інтелектуальний розвиток дітей. 

12.  Проблеми та перспективи розвитку музичного виховання в сучасній 

позашкільній освіті. 

13. Інноваційні підходи до організації музичних занять у гуртках та секціях 

позашкільних закладів. 

14. Методика проведення музично-творчих проектів у позашкільних установах. 

15. Історія розвитку музичної педагогіки в позашкільних закладах освіти. 

 



 

 

 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

1. Теоретичне питання  15 балів  

2. Теоретичне питання 15 балів  

Усього 30 балів 

Максимальна кількість балів за відповідь на одне теоретичне питання становить  

15 балів. Критерієм оцінювання відповіді на теоретичні питання є повнота та 

точність відповідей, здатність обґрунтовано аргументувати свої відповіді та 

пропозиції. 

Оцінювання проміжного контролю здійснюється за шкалою від «0» до «30». 

Загальна оцінка за модульну контрольну роботу є середнім арифметичним оцінок за 

кожне питання/завдання, яка переводиться за 100 бальною шкалою та множиться на 

коефіцієнт 0,3.У разі, якщо здобувач вищої освіти за проміжний контроль отримав 

менше ніж 16 балів, то він вважається таким, що не склав проміжний контроль. У 

графі «проміжний контроль» виставляється 0 балів. 
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